




1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

Найменування 

показників 

Розподіл годин за навчальним 

планом 

Денна форма 

навчання 

Заочна форма 

Навчання 

Кількість кредитів ЄКТС – 4 Рік підготовки: 

Загальна кількість годин – 120 1-й 1-й 

Кількість модулів – 1 Семестр: 

Тижневих годин 

для денної форми навчання:  

 

аудиторних – 3 

 

самостійної роботи студента  – 76 

1-й 1-й 

Лекції: 

24 год. 10 год. 

Практичні (семінарські): 

20 год. 4 год. 

Вид підсумкового контролю: залік 
Лабораторні: 

– – 

Форма підсумкового контролю: усна/письмова 

(онлайн) 

Самостійна робота: 

76 год. 106 год. 

 

2. МЕТА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

Метою дисципліни «Митна політика та митне регулювання» є формування знань та 

умінь, щодо процесу розмитнення товарів при здійсненні експортно-імпортних операцій, 

їх митного контролю та оформлення, а також забезпечити розвиток економічного 

мислення студентів, вміння приймати виважені рішення у складних та мінливих 

економічних умовах, адекватно діяти в умовах ринкових відносин, зміни нормативних і 

законодавчих актів.Відповідно до освітньої програми, вивчення дисципліни сприяє 

формуванню у здобувачів вищої освіти таких компетентностей: 

ІК. Здатність розв’язувати складні задачі і проблеми у професійній, управлінській 

діяльності або у процесі навчання у сфері фінансів, банківської справи та страхування, що 

передбачає проведення досліджень та/або здійснення інновацій та характеризується 

невизначеністю умов і вимог. 

ЗК01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК02. Здатність спілкуватися іноземною мовою. 

ЗК03. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні. 

ЗК04. Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми. ЗК05. Здатність приймати 

обґрунтовані рішення. 

ФК01. Здатність використовувати фундаментальні закономірності розвитку фінансів, 

банківської справи, страхування та митної справи у поєднанні з дослідницькими і 

управлінськими інструментами для здійснення професійної та наукової діяльності. 

ФК03. Здатність застосовувати управлінські навички у сфері фінансів, банківської 

справи, страхування, в митній справі та оціночної діяльності.  



ФК04. Здатність оцінювати дієвість наукового, аналітичного і методичного 

інструментарію для обґрунтування управлінських рішень у сфері фінансів, банківської 

справи, страхування, в митній справі та оціночній діяльності .  

ФК05. Здатність оцінювати межі власної фахової компетентності та підвищувати 

професійну кваліфікацію.  

ФК06. Здатність застосовувати міждисциплінарні підходи при розв’язанні складних 

задач і проблем у сфері фінансів, банківської справи, страхування, в митній справі та 

оціночної діяльності. 

 

3.ПЕРЕДУМОВИ ДЛЯ ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 
Передумовами до вивчення дисципліни «Митна політика та митне регулювання» є 

наявність диплома ОС «Бакалавр» / ОКР «Спеціаліст» / ОС «Магістр», а також виконання умов 

вступу до ДВНЗ «Ужгородський національний університет» за спеціальністю 072 «Фінанси, 

банківська справа та страхування», які визначаються Правилами прийому та відповідають Умовам 

прийому на навчання до закладів вищої освіти України, затвердженим наказом Міністерства 

освіти і науки України. 

4. ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ 

 

Відповідно до освітньої програми «Митна справа та оціночна діяльність», 

вивчення навчальної дисципліни повинно забезпечити досягнення здобувачами вищої 

освіти таких програмних результатів навчання (ПРН): 

Програмні результати навчання 
Шифр 

ПРН 

Використовувати фундаментальні закономірності розвитку фінансів, 

банківської справи, страхування та митної справи у поєднанні з дослідницькими 

і управлінськими інструментами для здійснення професійної та наукової 

діяльності. 

ПР01 

Вміти застосовувати інноваційні підходи у сфері фінансів, банківської справи, 

страхування, митної справи та оціночної діяльності  та управляти ними. 
ПР08 

Застосовувати управлінські навички у сфері фінансів, банківської справи, 

страхування, митної справи та оціночної діяльності.. 
ПР09 

Здійснювати діагностику і моделювання фінансової діяльності суб’єктів 

господарювання, в т.ч. із застосуванням методів оцінки вартості бізнесу та 

управлінських інструментів зовнішньоекономічної та митної діяльності. 
ПР10 

Обґрунтувати вибір варіантів управлінських рішень у сфері фінансів, 

банківської справи, страхування, митної справи та оціночної діяльності  та 

оцінювати їх ефективність з урахуванням цілей, наявних обмежень, 

законодавчих та етичних аспектів. 

ПР12 

Приймати виважені рішення в сфері управління зовнішньоекономічною та 

митною діяльністю. 
ПР14 

 

Очікувані результати навчання, які повинні бути досягнуті здобувачами освіти після 

опанування навчальної дисципліни «Митна політика та митне регулювання»: 

Очікувані результати навчання 
Шифр 

ПРН 

Розкрити загальну характеристика та історичні форми державної політики у 

сфері державної митної справи . 
ПР01 

Вміти застосовувати інноваційні підходи у сфері фінансів, банківської справи, 

страхування, митної справи та оціночної діяльності  та управляти ними. 
ПР08 



Вміти застосовувати відповідні економіко-математичні методи та моделі для 

вирішення фінансових задач 
ПР09 

Обґрунтовувати складові митних платежів, які виступають митна експертиза, оцінка 

митної вартості та контроль за кодуванням товарів з метою забезпечення 

повноти та правильності стягнення платежів до бюджету 
ПР10 

Демонструвати базові навички креативного та критичного мислення у дослідженнях та 

професійному спілкуванні з проблематики митної справи. ПР12 

Вміти абстрактно мислити, застосовувати аналіз та синтез для виявлення 

ключових характеристик в сфері управління зовнішньоекономічною та митною 

діяльністю. 
ПР14 

 

5. ЗАСОБИ ДІАГНОСТИКИ ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ  

РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 
 

Засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання 
 

Засобами оцінювання та методами демонстрування результатів навчання з 

навчальної дисципліни є:  

− експрес-опитування; 

− тестування; 

− обговорення дискусійних питань; 

− презентації результатів виконаних завдань та досліджень;  

− розрахункові роботи; 

− презентації та виступи на наукових заходах;  

− інші види індивідуальних та групових завдань; 

− залік. 

 

Форми контролю та критерії оцінювання результатів навчання 
 

 Оцінка знань, умінь та практичних навичок студентів з навчальної дисципліни 

«Митна політика та митне регулювання» здійснюється відповідно до графіка: 

Протягом семестру студенти вивчають один модуль з дисципліни. Модуль 

складається з двох змістових модулів. Після виконання кожного змістового модуля (лекції 

та практичні заняття) здійснюється поточний контроль у вигляді письмової роботи . 

Студенти, які не відвідували лекції або не в повному обсязі виконали практичні завдання, 

до поточного контролю за змістовий модуль не допускаються. 

 Поточне оцінювання здійснюється за трьома складовими:  

- поточний контроль роботи студента протягом семестру; 

- контроль самостійної роботи; 

- контроль за виконання модульних завдань. 

 

Загальна кількість балів за семестр з навчальної дисципліни становить від 0 до 100 

балів і складає середнє арифметичне балів за змістові модулі, кожен із яких оцінюється 

від 0 до 100 балів. 
Поточне оцінювання під час аудиторних занять. Оцінювання активності під час 

аудиторних занять здійснюється за допомогою експрес-опитування (від 0 до 2 балів), 

обговорення дискусійних питань (від 0 до 5 балів), виконання реферативної роботи 

студентів (від 0 до 10 балів).  

Публікація наукової статті у фаховому виданні та виступ на науковій конференції 

оцінюються у 20 балів. 



Оцінювання самостійної роботи. Самостійна робота студентів являє собою 

письмову роботу з питань розглянутих на лекції. Оцінювання самостійних робіт студентів 

здійснюється відносно найкраще виконаної роботи в групі (20 балів).  

Студент, який у результаті поточного оцінювання отримав більше 60 балів, має 

право не складати залік з дисципліни. У такому випадку в заліково-екзаменаційну 

відомість заноситься загальна підсумкова оцінка. Якщо студент  хоче покращити 

підсумкову оцінку за модуль із дисципліни, він  повинен складати залік.  

Оцінювання модульних завдань. Після виконання програми змістового модулю у 

визначений деканатом термін здійснюється поточний модульний контроль у вигляді 

письмового тестового завдання, яка оцінюється у межах від 0 до 50 балів. Якщо з 

об’єктивних причин студент не пройшов модульний контроль у визначений термін, то він 

має право за дозволом деканату пройти його протягом двох тижнів після виникнення 

заборгованості. 

Студент, який у результаті поточного оцінювання отримав більше 60 балів, має 

право не складати екзамен з дисципліни. У такому випадку в заліково-екзаменаційну 

відомість заноситься загальна підсумкова оцінка. Якщо студент  хоче покращити 

підсумкову оцінку за модуль із дисципліни, він  повинен складати залік.  

Студент, який в результаті підсумкового оцінювання за модулем отримав менше 60 

балів зобов’язаний здавати залік з дисципліни.  Відповідь студента під час заліку 

оцінюється від 0 до 100 балів. 

 

Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти (модуль 1) 

Змістовий модуль 1 

Поточне оцінювання та самостійна робота Модульна контрольна робота Сума 

Т1 Т2 Т3 
50 100 

15 15 20 

Т1, Т2 ... – теми 

 

Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти (модуль 2) 

Змістовий модуль 2 

Поточне оцінювання та самостійна робота Модульна контрольна робота Сума 

Т1 Т2 Т3 Т4 
50 100 

10 15 15 10 

Т1, Т2 ... – теми 

 

Оцінювання окремих видів навчальної роботи з дисципліни 
 

Вид діяльності здобувача вищої 

освіти 

Змістовий модуль 1 Змістовий модуль 2 

Кількість Максимальна 

кількість балів 

(сумарна) 

Кількість Максимальна 

кількість балів 

(сумарна) 

Експрес опитування 5 10 5 10 

Обговорення дискусійних питань 2 10 2 10 

Захист реферату, презентація 

результатів наукового дослідження 
1 10 1 10 

Самостійна робота 1 20 1 20 

Модульна контрольна робота 1 50 1 50 

Разом  100  100 

 



Критерії оцінювання модульної контрольної роботи 
  

Критерії оцінювання модульної контрольної роботи Упродовж семестру з 

дисципліни проводиться 2 модульні контрольні роботи (МКР). Перевірка та оцінювання 

знань, умінь і практичних навичок студентів у межах окремого змістового модулю 

здійснюються за 100-бальною шкалою. МКР складається з вирішення тестових завдань та 

теоретичних питань . Розподіл балів за результат виконання МКР визначається таким 

чином: максимально 50 балів – МКР . До модульної контрольної роботи допускаються всі 

студенти. На виконання письмового компонента МКР відводиться до двох академічних 

годин. В МКР є 5 тестових завдань і 2 теоретичні питання. Правильна відповідь за кожний 

окремий тест оцінюється в 5 балів, за теоретичне питання – у 20 балів. За допомогою 

письмової модульної контрольної роботи оцінюється ступінь засвоєння пройденого 

матеріалу за максимальною рейтинговою оцінкою – 50 балів . Студент, який не з'явився на 

МКР з поважної причини, може пройти його у визначений кафедрою термін 

 

Критерії оцінювання підсумкового семестрового контролю 
 

Підсумковий семестровий контроль з дисципліни проводиться у вигляді заліку в 

кінці семестру і дає можливість визначити кінцевий ступінь рівня і якості засвоєння 

студентами теоретичних знань та практичних вмінь і навичок з даної дисципліни. 

Максимальна оцінка з підсумкового семестрового контролю становить 100 балів. 

Переведення даних 100-бальної шкали у оцінки за національною шкалою та шкалою 

ЄКТС здійснюється в порядку, зазначеному в таблиці нижче. Студенти, підсумкова 

модульна оцінка яких становить 35-59 балів, зобов’язані пройти підсумковий 

(семестровий) контроль у формі заліку, що передбачено робочим навчальним планом. 

 

Шкала оцінювання 

Шкала ЄКТС Диференційована шкала Мін. бал -Макс. бал 

A відмінно 90-100 

B 
добре 

82-89 

C 74-81 

D 
задовільно 

64-73 

E 60-63 

FX 
незадовільно 

35-59 

F 0-34 

 

 

6. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

6.1. Зміст навчальної дисципліни 

Модуль 1 

Змістовий модуль 1 

Тема1. Теоретичні основи та концептуальні засади митної політики й митної справи 

в Україні. 
1. Виникнення та становлення державної митної служби України 

2. Визначення митної політики України 

3. Завдання та принципи митної справи 

4. Характеристика методів митно-тарифного регулювання зовнішньоекономічної 

діяльності України 

5. Принципова структура української митної системи 

Тема 2. Митне регулювання і митне законодавство  



1. Виникнення і розвиток правового регулювання митної справи.  

2. Поняття митного регулювання і митного законодавства.  

3. Джерела митного права.  

4. Особливості набрання чинності законами України та іншими нормативно-правовими 

актами з питань державної митної справи та особливості їх застосування. 

Тема 3. Митна служба України  

1. Структура та організація діяльності митної служби України.  

2. Центральний орган виконавчої влади, що забезпечує реалізацію державної політики у 

сфері державної митної справи.  

3. Статус митниць і митних постів в структурі митної служби. Спеціалізовані митні 

органи 

Модуль 2 

Змістовий модуль 2 

 

Тема 4 Адміністративна відповідальність за порушення митних правил 

1. Поняття адміністративної відповідальності за порушення митних правил.  

2. Види адміністративних стягнень за порушення митних правил.  

3. Особливості притягнення до адміністративної відповідальності за порушення митних 

правил.  

4. Види порушень митних правил та відповідальність за такі правопорушення. 

Тема 5. Механізм функціонування тарифної системи України 

1. Тарифне та нетарифне регулювання  в митній справі 

2. Економічна природа митного тарифу, його класифікація та функціональні завдання. 

3. Ввізне мито – податок на зовнішню торгівлю. 

4. Специфіка використання експортного мита при регулюванні національного ринку. 

5. Особливості нарахування митного тарифу в залежності від виду мита. 

 6. Застосування особливих видів мита як обмежувальних заходів. 

Тема 6. Кримінальна відповідальність за порушення митних правил. Запобігання та 

протидія контрабанді 

1. Поняття злочину. Підстави кримінальної відповідальності.  

2. Поняття, склад та ознаки контрабанди.  

3. Стадії вчинення злочину. Співучасть у злочині.  

4. Заходи запобігання і протидії контрабанді. 

Тема  7. Митна політика Європейського Союзу  

1.Європейський Союз: ретроспекція та сучасність  

2. Основи митного регулювання в Європейському Союзі  

3. Законодавство ЄС з митних питань  

4. Митно-тарифна система Європейського Союзу   

 

6.2.Структура навчальної дисципліни 

Назви змістових 

модулів і тем 

Кількість годин 

денна форма заочна форма 

Усього 
у тому числі 

Усього 
у тому числі 

Л п лаб інд с.р. л п лаб інд с.р. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 1. 
Тема 1. Теоретичні 

основи та 

концептуальні засади 

митної політики й 

митної справи в 

Україні 

20 4 4  - 10 20 2 - - - 17 



Тема 2. Митне 

регулювання і митне 

законодавство 
20 4 4  - 15 20 2 - - - 18 

Тема 3. Митна 

служба України 
20 4 3  - 15 20 1 1 - - 18 

Разом за змістовим 

модулем 1 
60 12 11  - 40 60 5 2 - - 53 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 2.  

Тема 4. 

Адміністративна 

відповідальність за 

порушення митних 

правил 

15 3 3  - 9 15 1 1 - - 14 

Тема 5. Механізм 

функціонування 

тарифної системи 

України 

15 3 2  - 9 15 1 1 - - 13 

Тема 6. Кримінальна 

відповідальність за 

порушення митних 

правил запобігання 

протидія 

контрабанді. 

15 3 2  - 9 15 2 - - - 13 

Тема 7. Митна 

політика 

Європейського 

Союзу 

15 3 2  - 9 15 1 - - - 13 

Разом за змістовим 

модулем 2 
60 12 9  - 36 60 5 2 - - 53 

РАЗОМ 120 24 20  - 76 120 10 4 - - 106 

 

 

6.3. Теми практичних занять 

 

№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 

денна заочна 

1 Тема 1. Теоретичні основи та концептуальні засади митної політики й 

митної справи в Україні 

3 1 

2 Тема 2. Митне регулювання і митне законодавство 3 1 

3 Тема 3. Митна служба України 3 1 

4 Тема 4. Адміністративна відповідальність за порушення митних 

правил 

3 - 

5 Тема 5. Механізм функціонування тарифної системи України 2 - 

6 Тема 6. Кримінальна відповідальність за порушення митних правил 

запобігання протидія контрабанді. 

3 1 

7 Тема 7. Митна політика Європейського Союзу 3 - 

Разом 20 4 

 



6.4. Самостійна робота 

№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 

денна заочна 

1 Виникнення та становлення державної митної служби України 11 15 

2 Поняття митного регулювання і митного законодавства 11 16 

3 Центральний орган виконавчої влади, що забезпечує реалізацію 

державної політики у сфері державної митної справи 
11 15 

4 Види адміністративних стягнень за порушення митних правил 11 15 

5 Тарифне та нетарифне регулювання  в митній справі 11 15 

6 Поняття, склад та ознаки контрабанди 10 15 

7 Митно-тарифна система Європейського Союзу 11 15 

 Разом 76 106 

 

 

7. ІНСТРУМЕНТИ, ОБЛАДНАННЯ ТА ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ, 

ВИКОРИСТАННЯ ЯКИХ ПЕРЕДБАЧАЄ НАВЧАЛЬНА ДИСЦИПЛІНА  
 

Обладнання та програмне забезпечення, використання яких передбачає навчальна 

дисципліна «Митна політика та митне регулювання»:  

 компютерний клас з базовим системним програмним забезпеченням, з пакетом 

програмних засобів офісного призначення та необмеженим відкритим доступом до 

Інтернет-мережі; 

 комплект мультимедійного обладнання; 

 сайт електронного навчання ДВНЗ «УжНУ» на базі навчальної платформи Moodle. 
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